



CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

COMPARTIMENTUL COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE



• Tel.: +40-241.488.001 / Fax: +40372.007.000 • e-mail: consjud@cjc.ro •

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța - săptămâna 22 mai 2023 – 28 mai 2023

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța

Muzeul de Istorie Națională și
Arheologie Constanța



- evenimente -

- La sediul instituției – Expoziția permanentă a muzeului.
- Apariții în mass-media.
- **Expoziția arheologică permanentă, Muzeul Carsium – „Viața pe malul Dunării în milenii V-IV a Chr”.**
- **Expoziție de reproducere după hărți medievale „Marea Neagră în cartografia europeană”, în județ la cetățile: Adamclisi, Histria și Capidava.**
- **Expoziție permanentă „COMUNISMUL ÎN DOBROGEA” – eveniment organizat de către Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, în parteneriat cu Asociația Fostilor Detinuți Politic din România – Filiala Constanța.**

Expoziția, structurată pe trei secțiuni: Aspecte din evoluția politică, economică și culturală a Dobrogei (1945-1989). Gulagul comunist în Dobrogea și Viață cotidiană, reliefează în documente, fotografiile și măturii de epocă diferite momente din istoria regiunii, în mod deosebit a Constanței, într-o perioadă de timp foarte apropiată nouă, cu profunde implicații și în prezent.

Proiectul expozițional a fost realizat în parteneriat cu următoarele instituții: Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității (CNSAS), Penitenciarul București Jilava, Arhivele Naționale ale României, Muzeul Național de Istorie a României, Muzeul de Istorie și Arheologie Tulcea (ICEM), Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Constanța, Biblioteca Județeană „I.N.Roman” Constanța.

Realizarea expoziției a fost susținută financiar de Grupul de firme CELCO S.A. - SOCEP S.A.

- **Expoziție temporară (05 aprilie – 11 mai): Destinul unei așezări antice. Cercetări arheologice preventive la periferia orașului Constanța**, la Muzeul Județean de Istorie „Ștefan cel Mare”.

➤ **05 mai 2023, ora 11:00**, la sediul muzeului vor avea loc două evenimente: **Simpozion - Ziua independenței, Sfârșitul celui de al doilea Război Mondial, Ziua Europei Unite**. Ora 14:00 – adunare a **Societății de Științe Istorice din România**.

➤ **10 mai 2023**

- Deschiderea expoziției temporare **REGALITATEA ȘI DOBROGEA**, organizată în parteneriat cu Asociația de Cartofilie, Filatelia și Numismatică Tomis (ora 17.00, sediul MINAC)

- Lansare volumului 6/2023 a Magazinului de filatelie, cartofilie și numismatică (17.00)

- Vernisaj expoziție itinerantă **SERBĂRILE ÎNCORONĂRII**, organizată în parteneriat cu Muzeul Național Cotroceni (ora 18.00, sediul MINAC)

➤ **12 mai 2023**

- Vernisaj expoziția de postere **SIMBOLURI MONOCROME: BASARABI – MURFATLAR** (ora 12, Casa de Cultură a orașului Murfatlar)

➤ **13 mai 2023 NOAPTEA MUZEELOR**

Sub egida **NOAPTEA EUROPEANĂ A MUZEELOR**, sunt organizate, pe lângă vizitarea gratuită a expozițiilor de bază al MINAC din Constanța, Adamclisi, Histria și Hârșova, următoarele activități (în Constanța, la sediul MINAC):

- Prezentare slide show a website-ului cultural www.povestiinargint.ro
- Expoziția de fotografie **SIMBOLURI MONOCROME: BASARABI – MURFATLAR**
- Ateliere de lucru cu copii **Istoria – o poveste adevărată, spusă pe înțelesul tuturor**
- Expoziția temporară **VICIU ȘI ISTORIE LA KUSTENGE – Pipe și lulele din colecția muzeului constănțean**
- Exponatul lunii **Primele reprezentări antropomorfe din Dobrogea**
- Expoziția temporară **Regalitatea și Dobrogea**
- Expoziția itinerantă **Serbările încoronării**

➤ **19-21 mai, Zilele Constanței**

Expoziție de icoane pe sticlă, organizată de Primăria Constanța, în colaborare cu MINAC

Expoziție temporară **SEJURURI ESTIVALE LA CONSTANȚA ȘI MAMAIA**

Lansări carte

➤ **18 mai 2023** - Daniela Stan: „Învățămintul românesc la sud de Dunăre, în secolul al XIX-lea”, în aula Adrian Rădulescu, pe data de 18 mai, ora 15:00.
➤ **29 mai 2023**: **Lavinia Dumitrașcu**, în colaborare cu Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, **vernisează, cu ocazia Zilei Copilului, pe data de 29 mai 2023, ora 11:00**, expoziția **Păpuși pentru copii mici și mari – din colecția personală a Laviniei**.
Este un cadou oferit copiilor și celor care păstrează o frântură din sufletul de copil. De asemenea, este un mod de a le mulțumi celor mici pentru că ne ajută să mergem mai departe cu zâmbetul pe buze și cu bucuria de a oferi oamenilor din sufletul nostru.
Invitați speciali: Andrei Neagu – ArtAntik Gallery, Grădinița „2 Pitici” și Școala gimnazială nr. 22 „I.C. Brătianu”.
Expoziția va fi deschisă publicului între 29 mai - 28 iunie 2023.
Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.minac.ro, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia www.facebook.com/minaconstanta/

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.muzeuldeartaconstanta.ro, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia www.facebook.com

➤ **La sediul instituției din Constanța și la sediul Secției „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu – Expoziția permanentă a muzeului.**
Colecția permanentă este prezentată pe autori, cronologic, oferind o imagine coerentă a evoluției artei românești. Vizitatorii își încep turul cu picturi din secolul al XIX-lea ale unor maeștri români precum Theodor Aman, Nicolae Grigorescu și Ioan Andreescu, expuse alături de sculpturi semnate de Ioan Georghescu, Ștefan Ionescu Valbudea, Frederic Storck, Dimitrie Paciurea.

Arta românească din prima jumătate a secolului al XX-lea este ilustrată de lucrări semnate de Nicolae Tonitza, Ștefan Dimitrescu, Theodor Pallady, Nicolae Dărăscu, Gheorghe Petrașcu, Francisc Șirato, Iosif Iser, Lucian Grigorescu, Dumitru Ghiță, Camil Ressu, Dimitrie Paciurea, Oscar Han, Corneliu Medrea, artiști care au demonstrat o legătură semnificativă cu arta vest-europeană, păstrându-și totodată originalitatea. De asemenea, fascinația pentru Avangardă, o mișcare estetică mondială, vorbește vizitatorilor prin picturi, gravuri și sculpturi semnate de Corneliu Mihăilescu, M.H. Maxy, Mișca Petrașcu, printre alții.

Muzeul găzduiește expoziții de artă contemporană din România și din străinătate, realizând un dialog dinamic cu vizitatorii, contribuind astfel la viața artistică vibrantă a Constanței.

➤ **Expoziție Filiala de Pictură a U.A.P.R. București - 24 mai – 25 iunie 2023**
➤ **3 mai – 28 mai expoziția „Les dame de Bucarest” a artistei Georgiana Chitac.** Expoziția cuprinde 365 de desene cu 365 de femei realizate în 365 de zile.

➤ **Sesiune Internațională de Comunicări Cultural – Științifice la Muzeul de Artă Constanța**
Muzeul de Artă Constanța organizează, în perioada 26–27 mai 2023, Sesiunea Internațională de Comunicări Cultural – Științifice cu tema **„Realism și alegorie în creația artistică”**.
Evenimentul va cuprinde susținere de lucrări științifice în domeniul Artelor Vizuale, vernisajul unei expoziții și vizitarea Muzeului de Artă Constanța și a Muzeului de Sculptură „Ion Jalea”.

Deschiderea evenimentului va avea loc în ziua de 26 mai 2023, la ora 10:00, prin alocuțiunea directorului Muzeului de Artă Constanța, dr. Lelia Pîrvan-Rus, urmată de un Concert vocal instrumental, cu lucrări din creațiile compozitorilor Julian Cochran, Pietro Mascagni, Ermanno Wolf-Ferrari, Frédéric Chopin, Jules Massenet, Antonin Dvořák, Paul Constantinescu, susținut de lect. univ. dr. Andreea Bratu, lect. univ. dr. Anca Stana și lect. univ. dr. Mirela Voicu, cadre didactice la Facultatea de Arte din cadrul Universității „Ovidius” din Constanța.

Prima zi a Sesiunii Internaționale de Comunicări Cultural – Științifice va fi organizată în două sesiuni plenare cu prezentare de lucrări științifice în domeniul artelor vizuale. Acestea vor fi urmate de un tur ghidat pentru participanții la eveniment. De la ora 16.00 va avea loc vernisajul expoziției **„In memoriam Vasile Stoica (1889–1959) – diplomat român”**, curatoriată de Acad. Ioan Opreș.

Pe data de 27 mai 2023, a doua zi a evenimentului, vor avea loc trei sesiuni plenare de comunicări științifice în domeniul artelor vizuale, urmate de vizitarea Muzeului de Sculptură „Ion Jalea”.

Participanții la eveniment sunt angajați în muzee de pe teritoriul României, precum și cadre didactice universitare din România și din Republica Moldova. Vor fi reprezentate la eveniment instituțiile: Complexul Muzeal Național Moldova, Iași; Muzeul Național al Literaturii Române Iași; Muzeul Municipal Câmpulung Muscel; Muzeul Național de Artă al României, București; Institutul de Cercetări Eco-Muzeale „Gavrilă Simion” Tulcea; Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța; Muzeul de Artă Constanța; Biblioteca Academiei Române București – Direcția de stampe; Centrul de Excelență în Studiul Imaginii, Universitatea București; Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice, Chișinău, Republica Moldova; Universitatea de Arte „George Enescu” Iași; Universitatea Națională de Arte București și Universitatea „Ovidius” Constanța.

Evenimentul se vrea a fi un omagiu adus sculptorului Ion Jalea, anul acesta împlinindu-se 40 de ani de la trecerea în neființă a sculptorului dobrogean, care a donat lucrările sale Muzeului de Artă Constanța, peste 200 de opere de artă semnate de artist făcând astăzi parte din patrimoniul muzeului constănțean, majoritatea regăsindu-se la una dintre secțiile acestuia – Muzeul „Ion Jalea” din Constanța.

➤ **REDESCOPERIREA MUZEULUI DE SCULPTURĂ „ION JALEA”**
Situat la malul mării, în apropierea falezii Cazinoului din Constanța, Muzeul de Sculptură „Ion Jalea”, secție a Muzeului de Artă Constanța, vă invită să descoperiți lucrările de sculptură aflate în una dintre puținele edificii culturale din țara noastră dedicate exclusiv sculpturii.



➤ **REDESCOPERIREA PATRIMONIULUI ARTISTIC LOCAL MUZEUL „DINU ȘI SEVASTA VINTILĂ” TOPALU**
Începând cu luna august 2022, Muzeul de Artă Constanța vă propune un periplu artistic pentru a descoperi tainele Muzeului „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu, secție a muzeului de artă constănțean. Acțiunea face parte din proiectul „Pași pe meleaguri artistice dobrogeane”, al cărui scop îl reprezintă redescoperirea patrimoniului artistic dobrogean și va consta în aducerea minunatei colecții de la Topalu mai aproape de publicul iubitor de artă. În acest sens, în fiecare lună, pe pagina de Facebook a Muzeului de Artă Constanța, va fi prezentată o lucrare din muzeu.

BIENALA NAȚIONALĂ DE PICTURĂ CONSTANȚA – 2023

În perioada 1 iulie – 31 august 2023, la Muzeul de Artă Constanța, va avea loc cea de a doua ediție a Bienalei Naționale de Pictură, Constanța – 2023.

Muzeul de Artă Constanța



	<p>Ediția de anul acesta a Bienalei aduce un bine-meritat omagiu primelor două directoare ale Muzeului de Artă Constanța, dr. Florica Cruceru și dr. Doina Păuleanu, care au contribuit, pe rând, la sporirea remarcabilă a patrimoniului muzeal și care, prin scrierile lor și expozițiile organizate, au promovat arta românească modernă și contemporană, mai ales pe cea a artiștilor dobrogeni.</p> <p>Înscrierea se va face online, în perioada 20 aprilie – 25 mai 2023, pe adresa de e-mail: bienalaconstanta@gmail.com.</p> <p>REGULAMENT</p> <p>Bienala Națională de Pictură Constanța se adresează artiștilor plastici membri ai U.A.P. România și absolvenților Academii și Universităților de Artă.</p> <p>Locul și data desfășurării: Muzeul de Artă Constanța, 1 iulie – 31 august 2023.</p> <p>Înscrierea se va face online, în perioada 20 aprilie – 25 mai 2023, pe adresa de e-mail: bienalaconstanta@gmail.com și va conține următoarele atașamente:</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ fotografiile lucrărilor participante, în format JPG (300 DPI), fișierele fiind denumite cu datele de identificare ale fiecărei lucrări în parte, în această ordine: autor, denumire lucrare, anul, dimensiunile, tehnica. Fotografiile nu vor conține și rama, cu excepția situației în care aceasta este integrată lucrării. <p>Calitatea imaginilor trimise poate influența rezultatul selecției lucrărilor participante.</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ CV sumar, în format digital, cu următoarele date: nume, prenume, data nașterii, numele ultimului nivel de învățământ de artă absolvit, telefon, email, filiala U.A.P.R. (dacă este cazul) sau localitatea de domiciliu (scris cu litere Times New Roman 12). <p>Rezultatul selecției va fi comunicat pe data de 7 iunie 2023, pe email-ul artiștilor care s-au înscris la bienală, pe site-ul Muzeului de Artă Constanța și pe contul de Facebook al muzeului.</p> <p>Lucrările acceptate trebuie trimise în intervalul 8 iunie – 24 iunie 2023.</p> <p>Finisajul și premiera vor avea loc în data de 31 august 2023.</p>
<p>Complexul Muzeal de Științe ale Naturii Constanța</p>  <p>- evenimente -</p>	<p>ACVARIU</p> <p>Program de vizitare <i>Acvariu</i> - revizie tehnică</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Ziua Internațională a Biodiversității – „OMUL – stăpânul sau sclavul naturii?”, expoziție desene realizate de copii Școlii Gimnaziale „Virgil Murgescu” din Valu lui Traian Constanța. <p>DELFINARIU ȘI MINERALOGIE</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ În intervalul orar 10:45-11:00 și 14:45 -15:00 pentru publicul prezent la demonstrațiile delfinilor, se desfășoară prezentarea mamiferelor marine (cu accent pe Odontocete), biologia, fiziologia, ecologia și etologia celor trei specii de delfini din Marea Neagră, precum și amenințările actuale (poluarea mediului acvatic cu plastic, plase pescărești). Antrenamente cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute: Luni – Vineri orele: 11:00 și 15:00. ➤ Demonstrații cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute: Sâmbătă – Duminică orele: 11:00 și 15:00. ➤ Demonstrații cu lei de mare în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute: Luni – Duminică orele: 12:00 și 14:00. ➤ Ziua Maritimă Europeană – „Cum pot tinerii să ajute Marea Neagră să rămână albastră”. ➤ Ziua Internațională a Biodiversității – activitate culturală interactivă cu elevii claselor a IX -XII de la Liceul Tehnologic Axiopolis Cernavodă susținută de muzeograful secției. <p>MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Program de vizitare Microrezervație și Păsări Exotice: Luni până Duminică - orele: 09:30 - 16:00. ➤ Sâmbătă – Duminică orele: 11:00 și 14:00 - zona Baby Zoo. ➤ Joc și joacă – INTELECT PARC – jocuri în mărime mare pentru stimularea intelectuală , socializare și divertisment – activitatea este realizată în colaborare cu Asociația Împreună pentru Viitor Constanța. ➤ Ateliere creative de interes cultural și educative, activitate realizată în colaborare cu Asociația Împreună pentru Viitor Constanța. <p>PLANETARIU</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Demonstrații în Planetariu pentru publicul vizitator cu durata de aproximativ 30 de minute: Luni - Duminică orele: 09:45; 11:45; 13:45 și 15:00.
<p>Muzeul de Artă Populară Constanța</p> 	<ul style="list-style-type: none"> ➤ Expoziția de bază a muzeului. ➤ Noaptea muzeelor – 13 mai – intrarea gratuită, program de vizitare 18:00 – 24:00: <p>Se vizitează :</p> <ul style="list-style-type: none"> - expoziția de bază „Arta populară din România”; - expoziția temporară „Ștergare dobrogene cu motive avimorfe” <ul style="list-style-type: none"> ➤ Exponatul săptămânii – Exponatul săptămânii îl găsim pe pagina de Facebook - https://www.facebook.com/people/Muzeul-de-Art%C4%83-Popular%C4%83-Constan%C8%9Ba/100057569764918/ <p>https://www.facebook.com/people/Muzeul-de-Art%C4%83-Popular%C4%83-Constan%C8%9Ba/100057569764918/</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 24 mai 2023 – „Jocuri în curtea din spate” de Edna Mazya, în regia Diane Mititelu. Teatrul de Stat Constanța este invitat să participe la Festivalul



TEATRUL DE STAT
CONSTANȚA

- evenimente -

International de Teatru Nou Arad.

> În zilele de **sâmbătă 27 mai și duminică 28 mai, ora 19:00, „SEASIDE STORIES”** de Marius Chivu, Lavinica Mitu, Dan Alexe, Simona Goșu, Tudor Ganea, Nicoleta Dabija
Regia, scenariul, universul sonor: [Radu Afrim](#)
Scenografia: Theodor Cristian Niculae
Asistent regie: Mara Oprea
Lighting design: Cristian Niculescu
Video: Andrei Dermengiu, Marian Adochiței, Radu Afrim
Asistent scenografie: Paula Rusu
Montaj: Andrei Dermengiu
Make-up artist: Arina Cocos

> **Sâmbătă 27 mai 2023, Teatrul de Stat Constanța organizează a doua ediție a programului „Aautostrada spre teatru” prin care se aduc spectatori de la București la Constanța pentru o experiență culturală inedită.**

Program:

09:00 – plecarea din fața TNB
12:30 – 13:30 – vizită cu ghid la Muzeul de Artă Constanța
13:30 – 17:00 – program liber
17:00 – 18:40 tur cu ghid în Peninsula orașului Constanța, întâlnire la Lupoiacă
19:00 – 22:00 – spectacolul „SEASIDE STORIES”
22:30 – PLECARE SPRE București de la Sala Studio a Teatrului de Stat Constanța

SPECIAL

„Accesul la cultură este garantat de Constituția țării pentru toți cetățenii. Începând cu weekend-ul (25 – 26 martie 2023), Teatrul de Stat Constanța va programa cel puțin o reprezentație în fiecare lună, accesibilizată pentru persoanele cu deficiențe de auz. Aceștia vor putea veni în sala de teatru alături de ceilalți spectatori și vor putea beneficia de traducere live în Limba Semnelor Române, oferită de Prof.interpret Lena Dermangiu.

Conform <https://www.teatruldestatconstanta.ro/>

Evenimentele organizate în cadrul Teatrului de Stat Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: <http://www.teatruldestatconstanta.ro/>, cât și pe pagina de FaceBook a acesteia www.facebook.com/teatruldestatconstanta/

> **Marti, 23.05.2023, ora 10:00 JACK ȘI VREJUL DE FASOLE, după Joseph Jacobs**

Regia și scenariul: Geo Balint
Scenografia: Gina Tărășescu-Jianu
Muzica: Ciprian Manta
Vârsta: 3+
În distribuție: Rovena Paraschivoi, Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Tiberiu Roșu, Cristian Mitescu, Arina Cojocaru și Ion Ciolan.

> **Miercuri, 24.05.2023, ora 10:00 „JACK ȘI VREJUL DE FASOLE”, după Joseph Jacobs**

Regia și scenariul: Geo Balint
Scenografia: Gina Tărășescu-Jianu
Muzica: Ciprian Manta
Vârsta: 3+
În distribuție: Rovena Paraschivoi, Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Tiberiu Roșu, Cristian Mitescu, Arina Cojocaru și Ion Ciolan.

> **Vineri, 26.05.2023, orele 09:00 și 11:00 „HARAP-ALB” -adaptarea textului îi aparține lui Sergiu Bucur, după basmul lui Ion Creangă**

Regia artistică: Lică Gherghilescu
Scenografia: Mihai Constantin Ranin
Muzica: Alexandru Neș
Vârsta: 6+
În distribuție: Adi Gheo, Daniel Minciună, Clara Ghiuvelechian, Emanuel Cristoiu, Ion Ciolan, Grațian Prisacariu/ Cristian Mitescu, Andrei Stroescu, Dan Cojocaru iar alături de ei, studenții Facultății de Arte ai Universității „Ovidius” din Constanța: Tudor Cioboteanu, Călin Bațagoi, Teodora Parpală, Narcisa Hanganu, Leticia Purice, Ștefania Trofin și Betty Blumetti.

> **Duminică, 28.05.2023, ora 10:30 „JACK ȘI VREJUL DE FASOLE”, după Joseph Jacobs**

Regia și scenariul: Geo Balint

Teatrul pentru Copii și
Tineret "Căluțul de Mare"
Constanța



- evenimente -

Scenografia: Gina Tărășescu-Jianu

Muzica: Ciprian Manta

Vârsta: 3+

În distribuție: Rovena Paraschivoi, Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Tiberiu Roșu, Cristian Mănescu, Arina Cojocaru și Ion Ciolan.

Evenimentele organizate în cadrul Teatrului pentru Copii și Tineret Constanța „Căluțul de mare” sunt promovate atât pe website-ul instituției, ul <http://www.teatruldelamare.ro/index.php/program> cât și pe pagina de Facebook a acesteia.

Proiecții de film și evenimente prezentate prin Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”:

FILME

26 mai

- 18:00 2D **Book Club: The Next Chapter/ Clubul femeilor dezlănțuite 2**, comedie, dramă, romantic, AP-12;
- 20:00 2D **Sisu**, acțiune, război, IM-18, *premieră*.

27 mai

- 11:00 3D **Little Mermaid/ Mica sirenă**, aventuri, familie, fantastic, muzical, romantic, AG, *premieră*;
- 13:30 2D **Little Allan/ O aventură extraterestră**, animație, aventuri, familie, AG;
- 15:30 3D **Fast X/ Furios și iute X**, acțiune, crimă, mister, thriller, AP-12;
- 18:10 2D **About My Father/ Un tată de coșmar**, comedie, AP-12, *premieră*;
- 20:00 2D **Love Again/ Din nou îndrăgostită**, comedie, dramă, romantic, AP-12.

28 mai

- 11:00 3D **Little Mermaid/ Mica sirenă**, aventuri, familie, fantastic, muzical, romantic, AG, *premieră*;
- 13:30 2D **Little Allan/ O aventură extraterestră**, animație, aventuri, familie, AG;
- 15:30 2D **About My Father/ Un tată de coșmar**, comedie, AP-12, *premieră*;
- 17:20 3D **Fast X/ Furios și iute X**, acțiune, crimă, mister, thriller, AP-12;
- 20:00 2D **Sisu**, acțiune, război, IM-18, *premieră*.

Evenimente:

- **22.05.2023** - Interval orar: 17:00-18:00, atelier de șah, Asociația Club Sportiv *Fianchetto* - spațiu expozițional;
- **22-25.2023** - Expoziție „Orizonturi Citadine”, spațiul expozițional, program de vizitare luni-vineri 10:00-17:00, sâmbătă-duminică: 12:00-20:00, expun cursanții claselor de picură din cadrul Centrului Cultural Județean Constanța „Teodor T. Burada”;
- **22.05.2023** - Retrocinema: ora 18:00, *The Lake House/ Casa de lângă lac*, dramă, romantic; activitate curentă a Serviciului Coordonare Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin” și Exploatare a Filmelor;
- **23.05.2023** - Interval orar: 17:00-19:00, atelier de șah, Asociația Club Sportiv *Fianchetto* - spațiu expozițional;
- **24.05.2023** - Interval orar: 17:00-18:30, Tur Cultural „La țarm de Marea Neagră”, eveniment cultural-educativ;
- **24.05.2023** - Ora 19:00, Tudor Gheorghe - „Cel ce gândește singur”, organizator Asociația pentru Creație și Cultură Creatio;
- **25.05.2023** - Interval 10:00-12:00, Festivitate de premiere a elevilor evidențiați la olimpiadele naționale, organizator Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, în parteneriat cu CCTB;
- **25.05.2023** - Ora 13:00, Zilele Culturii Turkmene, în parteneriat cu Primăria Municipiului Constanța, Ambasada Turkmenistanului în România;
- **26.05.2023** - Interval orar: 10:00-12:00, Proiectul „Dezbat/Vizionez/Implementez” - filmul „Bambi” (1943), animație, intrare liberă;
- **26.05.2023** - Interval orar: 17:00-19:00, atelier de șah, Asociația Club Sportiv *Fianchetto* - spațiu expozițional;
- **28.05.2023** - 10:00-12:00, Ședința Asociației Filateliștilor Tomis - spațiu expozițional.

Secția Ansamblul Folcloric Profesionist „Brăulețul” - Promovare Cultură Tradițională:

- **24.05.2023** - „Înălțarea Domnului, Ispasul, Paștele cailor” - activitate ce se va desfășura în parteriat cu Școala Gimnazială nr.1 Valu lui Traian;
- **25.05.2023** - „Înălțarea Domnului, Ispasul, Paștele cailor” - activitate extracurriculară desfășurată online, în parteneriat cu: Școala Gimnazială nr 1 Istria, Școala Gimnazială „Dumitru Gavrilescu” Gârliciu și Școala Gimnazială nr. 1 Rasova;

Coordonator activități: Ana-Laura Parfinov, referent de specialitate - Secția Ansamblul Folcloric Profesionist „Brăulețul” - Promovare Cultură Tradițională.

Secția Cultural-Educativă

- **22-25.2023** - Expoziție „Orizonturi Citadine”, spațiul expozițional, program de vizitare luni-vineri 10:00-17:00, sâmbătă-duminică: 12:00-20:00;
- **27.05.2023** - Interval orar: 11:00 - 13:00, Muzeul de Artă Constanța, Recital „Triluri de primăvară”. **Profesori coordonatori:** Bejenaru Angela - profesor de pian și Codreanu Ioana - profesor de vioară, intrare liberă;
- Interval orar 14:00 - 15:00, Muzeul de Artă Constanța, Recital „Armonii de primăvară”. **Profesori coordonatori:** Manea Galina - profesor de pian și Ciortan Mihai - profesor de pian și canto muzică ușoară, intrare liberă.

Centrul Cultural Județean
"Teodor T. Burada"
Constanța



- evenimente -

- **26-28.05.2023** - Proiect cultural „**Arderi experimentale/arderi arhaice**”, workshop - experiment ce urmărește reconstituirea fluxului tehnologic (construcție, decor, ardere, pasta ceramică) al unei arderi a vaselor din lut. Coordonator proiect: Florentin Sirbu.
 - **26 mai-15 iunie, vernisaj 26 mai ora 16:30** Expoziția va avea loc la Biblioteca Județeană „I.N.Roman”, etajul 2. Program de vizitare: 08:00-18:00. Expoziție de sfârșit de an școlar „Atelier”. Expun cursanții clasei de pictură. Profesor coordonator: Călinescu Ioana
- Menționăm că programul poate suporta modificări și/ sau actualizări, acestea urmând să vă fie înaintate în timp util*

Biblioteca Județeană „I.N. Roman” Constanța



- evenimente -

- **03.05.2023, ora 17:30**, Aula Bibliotecii județene Ioan N. Roman, **masă rotundă și lansarea de carte** a conf.univ.dr.habil Cătălin Pavel, **Toate greșelile care se pot face** (Humanitas, 2022) în dialog cu prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici.
 - **15 mai 2023 „Săptămâna verde la bibliotecă”** – Activitate cu elevii Liceului Teoretic Decebal, clasa a VIII -a.
 - **16 mai 2023, ora 10:30 – 12:00 – Ora de poveste.** Activitate cu Școala Petre Ispirescu în Ludotecă/Mediatică.
 - **16 mai 2023, ora 17:30 – Conferință susținută de Jean -Lorin Sterian cu titlul „Se joacă cu casa deschisă”**, în Aula Bibliotecii Județene, urmată de un dialog cu publicul moderat de prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici.
 - **18 mai 2023 – Săptămâna verde la bibliotecă.** Activitate cu elevii Liceului Teoretic Decebal, clasa a VIII a.
 - **18 mai 2023, ora 17:30**, Aula Bibliotecii Județene, masă rotundă cu titlul „Vicii, metehne, apucături: de la literatură la teologie și inveter”, conferențiar univ. Dr. Ionuț Holubeanu în dialog cu prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici.
 - **19 mai 2023, ora 17:00 – „Constanța din literatură”, conferință susținută de prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici cu ocazia Zilelor Constanței**, în Aula Bibliotecii Județene.
 - **23 mai 2023 – Săptămâna verde la bibliotecă.** Activitate cu elevii Școlii nr.3, clasa a VII -a.
 - **25 mai 2023, ora 16:00**, parter, Sala de referințe, **Cenacul literar al Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman”** condus de prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici.
 - **26 mai 2023, Concurs de desene în cadrul Proiectului județean „Lanțul mânuțelor fericite”**, expoziție. Colaborare cu grădinițele din județul Constanța, hol, etajul 1.
 - **29 mai 2023, orele 17:00 – 20:00, hotul Bibliotecii Județene, Expoziția „De la vocație la creație: idei, forme de manifestare, semnificații”** cu ocazia Zilei Rezervistului Militar (cărți și reviste de istorie, polotologie, psihologie, poezie, artă decorativă, filatelie).
- EXPOZIȚII**
- **1 mai – 31 mai 2023 – Constanța oraș milenar. Repere istorice** – Expoziție de carte, presă și iconografie din colecțiile bibliotecii – în holul de parter – pentru **ZILELE CONSTANȚEI**.
 - **1 mai – 31 mai 2023 – Constanța. Orașul de la malul mării** – expiziție de carte – **ZILELE CONSTANȚEI**.
 - **1 mai – 31 mai 2023- ZIUA EUROPEI**- Expoziție de carte.
 - **1 mai – 31 mai 2023** – Expoziție de carte „Flori de mai”.
 - **01 mai – 15 mai 2023 – Expoziții** – „Aniversații lunii în domeniul muzical”.
 - **16 mai – 31 mai 2023** – Spațiul cosmic, o călătorie fascinantă pînă la misterele universului – Expoziție.
 - **26 mai – 16 iunie 2023** – Expoziție Final de an a clasei de pictură și grafică sub îndrumarea profesorului Călinescu Ioana, de la Centrul Cultural Județean „Teodor T. Burada”. *Deschiderea vernisajului are loc pe data de 26 mai 2023, ora 16:30.*
- Postări Facebook**
- **13 mai 2023 ARTIME** – o serie de prezentări ale capodoperelor picturilor românești și universale. Tabloul lunii mai: **Jan Fyt – „Iepure, fructe și papagal” (1647)**. Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, <https://bjconstanta.ro/>, cât și pe pagina de Facebook a acesteia.
- Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, <https://bjconstanta.ro/>, cât și pe pagina de Facebook a acesteia.

COMPARTIMENT COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE